
 

 

Referat af Stigruppemøde søndag den 30. april 2023. 

Vi mødtes ved Roskilde domkirke og vandrede ud til Boserup skov, hvor vi holdt stigruppemødet i 
Boserupgård Naturcenter. 

I mødet deltog: 

Vibeke, Tone, Tove, Birgit, Jørgen, Vinnie, Inger, Ole,  Karsten og Frede. 

Følgende havde meldt afbud: 

Gunnar, Sofie, Camilla, Anne, Bøje, Mabel og Lasse. 

Øvrige fraværende var: 

Bent, Erik, Jacob, Kirsten og Signe. 

Dagsordenen var følgende: 

1. Sidste referat   

2. Siden sidst 

3. Information 

4. Nyhedsbrevet 

5. Hjemmesiden 

6. Overnatningssteder 

7. Noget til Pilgrimmen 

8. Vandreruterne 

9. Eventuelt 

 

Ad. punkt 1.  Sidste referat 

Der var ingen kommentarer til sidste referat ud over at det var svært at finde på hjemmesiden. 

Ad. punkt 2. Siden sidst 



Birgit fortalte at hun havde gennemgået ruten fra Ringsted til Kongskilde og opsat 2 nye skilte.  

Tone informerede om at Bøje havde gennemgået ruten fra Hillerød til Ballerup. 

Frede nævnte har han havde efterset det meste af ruten fra Slagelse ti Korsør. 

Ad punkt 3. Information 

Tone orienterede om et svensk initiativ til af udfærdige kort over vandreruter, herunder den 
Nordsjællandske del af pilgrimsruten. Det er noget Tone vil følge op på.  

Den  8.6 (juni),  der er vandring fra Hillerød til Allerød hvor der kommer en fra 
Nordsjællands Museum og fortæller om de arkæologiske fund ved udgravning til det nye 
hospital, samt om den nye bydel Favrholm. 
Det vil være rigtig godt hvis mange af jer kom, da det er et arrangement sammen med 
Hillerød kommune, Husk der er tilmelding til Tone senest 4. juni. 
vi mødes kl. 10 på Hillerød station 
 
Tone orienterede, at Vibeke og hun har lavet en vandring  fra Hillerød til Lejre. Da vi nu har 
vandret på Hærvejen i flere omgange og de Jyske pilgrimme ville gerne til Sjælland . Så derfor 
bliver vandringen fra Hillerød til Lejre i år. 

Endvidere orienterede Tone om vandreturen den 27. august fra Odense til Lund. Der er seneste 
tilmelding den 25. juni. Tone havde udarbejdet en vandreplan. 

Tove fortalte at hun i sin rutebeskrivense havde beskrevet overnatningsmulighed på 
Skjoldnæsholm. 

Det diskuteredes ,om vi skal reklamere for et overnatningssted i vore rutebeskrivelser. Det blev 
aftalt, at enten henviser man kun til overnatningsstedet, eller også nævner man det direkte, men 
så må der også gives en favørpris på overnatning for pilgrimme. Tove følger op på sagen. 

Tone nævnte et B&B sted i Hillerød havde meldt sig som overnatningssted. Desuden er der en 
Campingplads i Hillerød. De sættes på hjemmesiden. 

Vibeke bemærkede, at vi skal kikke på opdatering af rutebeskrivelserne og evt. en ensretning. Det 
blev foreslået at man lavede en App ( Den danske Pilgrimsrute )med henvisninger til  ruter og 
overnatningssteder. 

Ad. punkt 4. Nyhedsbrevet 

Vibeke mente at Nyhedsbrevet kun skulle indeholde foreningens vandreture og ikke de ture, der 
f.eks. arrangeres af Ballerup Pilgrimshus. 

Tove bemærkede at det er svært at skelne mellen hvad der er foreningen arrangementer og hvad 
der arrangeres af andre pilgrimsgrupper. Det skyldes bl.a. af der er flere, der både er med i 



foreningen og i lokale pilgrimsgrupper. 

Det aftalts at man skulle prøve af finde ud af et samarbejde, så man ikke konkurrerer mod 
hinanden. 

Jørgen foreslog at det var noget bestyrelsen skulle tage stilling til. Vibeke havde prøvet at få fat i 
Carsten før mødet. 

Tone vil bringe det videre i bestyrelsen. 

Ad. Punkt 5. Hjemmesiden 

Inger synes at hjemmesiden er blevet bedre, men at det stadig er svært af finde rundt, f.eks. at 
finde referater. 

Vibeke vil spørge John om det kan ændres. 

Tove spurgte om der var stigrupper for Fyn og Jylland og om der var referater af møder. Tone 
forklarede at man arbejdede på at etablerer stigrupper. 

Tone nævnte at det er et problem af rutebeskrivelser og andet er i PDF format. Det fungerer ikke 
med den nye opsætning af hjemmesiden. Hvis man bliver opmærksom på det bør man rette til 
Word filer. 

Ad. punkt 6. Overnatningssteder. 

Der var ikke noget at tilføje ud over det der blev drøfter under punkt 3. Information. 

Ad. punkt 7. Noget til Pilgrimmen 

VIbeke orienterede om at er var en ledig side til næste blad, hvor vi kunne skrive om stiarbejdet. 

Det diskuteredes hvad det skulle indholde, men der var ingen der meldte sig som forfatter. 

Ad. Punkt 8. Vandreruter 

Torsdag den 8.6  Har Tone en vandring fra Hillerød til Allerød, hvor der kommer en fra 
Nordsjællands Museum og fortæller om de arkæologiske fund ved udgravning til det nye 
hospital, samt om den nye bydel Favrholm. 

Det vil være rigtig godt hvis mange af jer kom, da det er et arrangement sammen med 
Hillerød kommune, Husk der er tilmelding til Tone senest 4. juni. 
 
vi mødes kl. 10 på Hillerød station 
 

Søndag den 13.8 har Tone og Gunnar en tur fra Ringsted til Glumsø. 



Søndag den 17.9 har Inger en tur fra Næstved til Lundby. 

Lørdag 30.9 er der stigruppemøde, måske med en vandretur. Her diskuteredes det om der skal 
være vandreture i forbindelse med stigruppemøder, eller det skal være aftenmøder f.eks. i 
Ballerup, eller Roskilde. Der blev ikke taget endelig stilling. 

Fredag den 24.10 har Tove  en tur fra Roskilde til Lejre. 

Onsdag den 15.11 har Vibeke og Tone en tur fra Farum til Ballerup. 

Søndag den 10.12 har Jacob en tur fra Hillerød til Esrum. 

Ad. punkt 9. Eventuelt 

Birgit meddelte at hun ønskede at stoppe i Stigruppen, så der må findes en til ansvaret for ruten 
fra Ringsted til Slagelse. 

Frede meddelte ligeledes at han ønskede at toppe i stigruppen. Derfor må der også finden en 
anden, der får ansvaret for ruten Slagelse - Korsør. 

1. maj 2023 Frede 

 

 

 

 

 


